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Lunes 23 de diciembre. La Comisión Chilena del Cobre (Cochilco) dio inicio, el 10 de diciembre, al proceso de Consulta 

Ciudadana 2024, que tiene por objeto conocer la opinión de la ciudadanía sobre temas relevantes para el sector minero. La 

información que arroje esta Consulta le permitirá a la Institución enriquecer sus planes de trabajo para abordar de una 

manera más integral estos. 

Cochilco está elaborando un plan de desarrollo estratégico para modernizar su gestión; que considera conocer la percepción 

que la ciudadanía tiene respecto al quehacer de la Institución, información clave para el éxito de este proyecto. 

La Consulta estuvo abierta hasta el 20 de diciembre, lapso en el cual se recibieron 73 respuestas. 

1) Los principales resultados fueron los siguientes: 

 Ante la pregunta El 75% de quienes respondieron la encuesta 

señalaron conocer bien  la Institución; un 22% 

 

 La conoce bien porque Un 45% 

 

 En relación con la pregunta ¿Cuál crees que es o debiera ser el aporte de Cochilco?: un 45% la respondió. Los 

comentarios fueron los siguientes: 
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Hacer más seminarios y presentaciones de estudios.  

 

Seguir haciendo los estudios que hoy hace. Son importantes. 

 

Información educativa y estadística más frecuente que incentive el conocimiento minero en la ciudadanía. 

Difusión de la industria del cobre en todo el país. 

Creo que Cochilco cumple con su misión de contribuir al desarrollo sostenible de la industria minera en Chile, y los resguardos de los intereses 
del país, así como con la elaboración de información técnica confiable y oportuna, sin embargo no se ve (para el público) el impacto en la 
evaluación de proyectos y la asesoría técnica al Gobierno (tal vez falta visibilizarlo). A lo anterior creo que se debe dar mayor énfasis a la 
difusión al aporte que realiza la industria minera y el cuidado medioambiental, con una adecuada estrategia asociada con, por ejemplo, 
universidades y asociaciones de profesionales. 

Más cercana a la ciudadanía. 

Creo que Cochilco juega un rol clave en la disponibilidad de datos de la industria minera chilena. 

Servicio público de estudios,  fiscalización, promotor, apoyo, evaluación y planificación del desarrollo minero de Chile. No solo del cobre.  

Debiese ser líder en sus procesos, contribuir con el desarrollo científico en el país, a ser eficiente no solo en sus procesos si no en todos los 
aspectos de la sociedad y con alto nivel de trasparencia. 

El aporte principal es la elaboración de estudios y estadísticas sobre la minería. Adicionalmente, debería tener una participación más activa en 
los debates de política pública con impacto en minería.   
Seguir generando información técnica, estadística, pero buscar hacer esta información más cercana a la gente, principalmente a las 
comunidades relacionadas con la industria extractiva.  

Participar en la creación de políticas y marcos regulatorios para la minería ya sea metálica y no metálica. 

En el desarrollo de la minería.  

Informar mejor a la ciudadanía. 

El aporte para quienes utilizamos la información de Cochilco para nuestro trabajo es claro y muy valioso; pienso que Cochilco podría jugar un 
mayor rol en sociabilizar el funcionamiento de la industria minera de manera que el público en general tenga más presente sus desafíos y 
logros, y así elevar al debate sobre el rol de la minería y cómo se debiera normar. 
Difundir la importancia de la minería en nuestro país. 

Datos e información técnica pública. 

Difundir su valiosa información a los establecimientos técnico profesionales y a los CFT, los niveles formativos y académicos necesitan 
conectarse con el mundo minero y así Cochilco acercarse y contribuir a la reducción de las brechas del conocimiento.  

Creo que está haciendo las cosas bien. 

Difusión institucional o corporativa de su quehacer y organizaciones. 

La información que entrega es muy útil y considero muy bueno su aporte.  

Información actualizada.  

Trabajar con los jóvenes de último grado de universidades  para que aprendan de investigación y en todo el negocio minero y de proveedores. 
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Mantener información al día de la producción de Chile y los precios de los metales. 

Proponer políticas públicas para la minería, como también fiscalizar adecuadamente a las empresas del Estado.  Sin embargo, es importante 
que cuente con los recursos para eso y pueda modernizar su política institucional. 

Es un pilar fundamental en el desarrollo país. 

Informar sobre desafíos, contribuciones como industria, aportes sociales y ranking a nivel mundial de distintas cosas. Proveer análisis a la 
industria sobre costo de insumos como lo hicieron recientemente. 

Retroalimentación a empresas mineras en post de mejorar y ajustar los procesos productivos. 

Entregar información oportuna variada de mercados de los minerales, inversiones, costos mano obra, riesgos proyecciones, nuevos proyectos.  

Entregar más información a la ciudadanía del aporte de la minería al país. 

Información objetiva sobre minería. 

Levantar la voz con fuerza ante mal uso de recursos y pérdidas de mercados mineros. 

Mejorar las políticas públicas.         

  

 

2) TOTAL RESPUESTAS: 

 

1 Antes de 

esta 

encuesta, 

¿conocías 

la 

Comisión 

Chilena 

del Cobre, 

Cochilco? 

¿Lo conoce 

bien 

 

¿A través de 

qué medios te 

informas de 

las noticias de 

Cochilco?: 

¿Crees que sería importante 

que más personas como tú, 

conocieran el quehacer de 

Cochilco? 

¿Cuál crees que es o debiera 

ser el aporte de Cochilco? 

¿Con qué 

perfil se 

identifica? 

¿Te gustaría 

tener más 

información 

de Cochilco? 

¿A través de 

qué medios te 

gustaría 

informarte de 

las noticias de 

Cochilco?: 

¿Con qué 

perfil se 

identifica? 

2 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

3 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

4 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

newsletter. 

Academia 
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5 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Hacer más seminarios y 

presentaciones de estudios.  

Consultor 
   

6 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Seguir haciendo los estudios 

que hoy hace. Son importantes. 

Consultor 
   

7 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Información educativa y 

estadística más frecuente que 

incentive el conocimiento 

minero en la ciudadanía 

Proveedor 

de la 

minería 

   

8 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Difusión de la industria del 

cobre en todo en el país. 

Consultor 
   

9 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Creo que Cochilco cumple con 

su misión de contribuir  al 

desarrollo sostenible de la 

industria minera en Chile, y los 

resguardos de los intereses del 

país, así como con la 

elaboración de información 

técnica confiable y oportuna, 

sin embargo no se ve (para el 

público) el impacto en la 

evaluación de proyectos y la 

asesoría técnica al Gobierno (tal 

vez falta visibilizarlo). A lo 

Academia 
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anterior creo que se debe dar 

mayor énfasis a la difusión al 

aporte que realiza la industria 

minera y el cuidado 

medioambiental, con una 

adecuada estrategia asociado 

con, por ejemplo, universidades 

y asociaciones de profesionales. 

10 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Más cercana a la ciudadanía Empresa 

minera 

   

11 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Creo que Cochilco juega un rol 

clave en la disponibilidad de 

datos de la industria minera 

chilena. 

Academia 
   

12 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

13 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Podría ser interesante, pero 

no lo tengo tan claro. 

Servicio Público de estudios,  

fiscalización, promotor, apoyo, 

evaluación y planificación del 

desarrollo minero de Chile. No 

solo del cobre.  

Otro 
   

14 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

15 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

newsletter. 

Estudiante 
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16 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

17 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

newsletter. 

Consultor 

18 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Ninguna de las 

anteriores. 

Podría ser interesante, pero 

no lo tengo tan claro. 

Debiese ser lider en sus 

procesos, contribuir con el 

desarrollo científico en el país, a 

ser eficiente no solo en sus 

procesos si no en todos los 

aspectos de la sociedad y con 

alto nivel de trasparencia. 

Academia 
   

19 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

20 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente El aporte principal es la 

elaboración de estudios y 

estadísticas sobre la minería. 

Adicionalmente, debería tener 

una participación más activa en 

los debates de política pública 

con impacto en minería.   

Empresa 

minera 

   

 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

21 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Seguir generando información 

técnica, estadística, pero buscar 

hacer esta información más 

cercana a la gente, 

principalmente a las 

comunidades relacionadas con 

la industria extractiva.  

Consultor 
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22 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente 
 

Academia 
   

23 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

24 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Participar en la creación de 

políticas y marcos regulatorios 

para la minería ya sea metálica 

y NO metálica. 

Empresa 

minera 

   

 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente en el desarrollo de la minería  Academia 
   

25 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco 

personas que 

trabajan en 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Si, definitivamente informar mejor a la ciudadanía Academia 
   

26 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

27 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

página web. 

Otro 

28 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente El aporte para quienes 

utilizamos la información de 

Cochilco para nuestro trabajo 

está claro y muy valioso; pienso 

que Cochilco podría jugar un 

mayor rol en sociabilizar el 

Otro 
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funcionamiento de la industria 

minera de manera que el 

público en general tenga más 

presente sus desafíos y logros, y 

así elevar al debate sobre el rol 

de la minería y cómo se debiera 

normar. 

29 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Difundir la importancia de la 

minería en nuestro país 

Academia 
   

30 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Si, definitivamente Datos e información técnica 

pública 

Sector 

público 

   

31 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

32 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Difundir su valiosa información 

a los establecimientos técnico 

profesionales y a los CFT, lis 

niveles formativos y 

académicos necesitan 

conectarse con el mundo 

minero y así Cochilco acercarse 

y contribuir a la reducción de las 

brechas del conocimiento.  

Otro 
   

33 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Creo que está haciendo las 

cosas bien 

Otro 
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34 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

35 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

36 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Difusión institucional o 

corporativa de su quehacer y 

organizaciones 

Proveedor 

de la 

minería 

   

37 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Podría ser interesante, pero 

no lo tengo tan claro. 

La información que entrega es 

muy útil  y considero muy bueno 

su aporte 

Consultor 
   

38 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

En redes 

sociales. 

Si, definitivamente Información actualizada  Consultor 
   

39 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

40 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Si, definitivamente Trabajar con los jóvenes de 

último grado de universidades  

para que aprendan de 

investigación y en todo el 

negocio minero y de 

proveedores 

Otro 
   

41 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco 

personas que 

trabajan en 

Cochilco. 

En redes 

sociales. 

Si, definitivamente mantener información del día 

de los producciones de chile y 

los precios de los metales 

Academia 
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42 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

página web. 

Empresa 

minera 

43 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si En redes 

sociales. 

Consultor 

44 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

newsletter. 

Consultor 

45 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

46 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Proponer políticas públicas para 

la minería, como también 

fiscalizar adecuadamente a las 

empresas del Estado.  Sin 

embargo es importante que 

cuente con los recursos para 

eso y pueda modernizar su 

política institucional  

Consultor 
   

47 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

48 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Es un pilar fundamental en el 

desarrollo país  

Empresa 

minera 

   

 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Informar sobre desafíos, 

contribuciones como industria, 

aportes sociales y ranking a 

nivel mundial de distintas cosas. 

Proveer análisis a la industria 

sobre costo de insumos como lo 

hicieron recientemente 

Empresa 

minera 
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49 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Retroalimentación a empresas 

mineras en post de mejorar y 

ajustar los procesos 

productivos. 

Empresa 

minera 

   

50 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

página web. 

Consultor 

51 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Entregar información oportuna 

variada de mercados de los 

minerales, inversiones, costos 

mano obra, riesgos 

proyecciones, nuevos proyectos  

Empresa 

minera 

   

 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

52 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si Prensa, portales 

de noticias, 

televisión. 

Academia 

53 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

A través de su 

página web. 

Si, definitivamente Entregar más información a la 

ciudadanía del aporte de la 

Minería al país. 

Empresa 

minera 

   

54 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

55 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

56 Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

Estoy suscrito 

a sus boletines. 

Si, definitivamente Información objetiva sobre 

minería 

Sector 

público 
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y estudios de 

Cochilco. 

57 Sí, la 

conozco 

bien. 

He 

escuchado o 

visto en las 

noticias 

donde se 

menciona 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Si, definitivamente Levantar la voz con fuerza ante 

mal uso de recursos y perdidas 

de mercados mineros 

Academia 
   

58 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

59 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

60 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

     
Si A través de su 

newsletter. 

Sector 

público 

61 Sí, la 

conozco 

bien. 

He 

escuchado o 

visto en las 

noticias 

donde se 

menciona 

Cochilco. 

Prensa, 

portales de 

noticias, 

televisión. 

Si, definitivamente Mejorar las políticas públicas         Sector 

público 

   

62 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

63 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

64 Sí, la 

conozco 

bien. 

        

65 Sí, la 

conozco 

bien. 
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 No, nunca 

había 

escuchado 

sobre 

Cochilco. 

        

66 Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

He 

escuchado o 

visto en las 

noticias 

donde se 

menciona 

Cochilco. 

 
Si, definitivamente ok Empresa 

minera 

   

 

67 

Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

        

 

68 

Sí, la 

conozco 

bien. 

        

 

69 

Sí, la 

conozco 

bien. 

        

 

70 

Sí, la 

conozco 

bien. 

        

 

71 

No, nunca 

había 

escuchado 

sobre 

Cochilco. 

        

 

72 

Sí, pero sé 

poco sobre 

esta. 

He 

escuchado o 

visto en las 

noticias 

donde se 

menciona 

Cochilco. 

  Si, definitivamente ok Empresa 

Minera 

  



14 
 

 

73 

Sí, la 

conozco 

bien. 

Conozco y 

utilizo para 

mi trabajo la 

información 

y estudios de 

Cochilco. 

 Ninguna de las anteriores. No lo creo tan necesario.     

 


